

# 人民政协报



2022年9月6日 星期二

农历壬寅年八月十一 第9307期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 我国已有超1500个科技馆和科技类博物馆

新华社北京9月5日电(记者温竞华)党的十八大以来,我国科普财政投入年均增长8.16%,全国科普场馆建设加快发展。最新数据显示,2020年,全国共有科技馆和科技类博物馆1525个,较2012年增长了50%以上。

这是记者从国新办5日举行的新闻发布会上了解到的信息。会上,科技部科技人才与科学技术普及司司长吴远彬介绍,近年来,我国科普事业的保障能力不断增强,普及科学知识、传播科学思想的条件和基础不断夯实。

面对新时代新要求,为进一步加强科普工作,近日,中办、国办印发《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》。其中,针对我国还存在的科普场馆覆盖不足、科普内容形式相对单一等问题,意见提出,鼓励建设具有地域、产业、学科等特色的科普基地。全面提升科技馆服务能力,推动有条件的地方因地制宜建设科技馆,支持和鼓励多元主体参与科

馆等科普基础设施建设,加强科普基础设施、科普产品及服务规范管理。科技部副部长李萌说,接下来,科技部将推动落实意见要求,支持高水平专业化科普场馆建设,研究开展科普场馆内容提升行动,增强展示内容的准确性、通俗性,不断提升科普场馆展示能力和智能化水平;谋划构建适应新时代要求的国家科普基地体系,推出一批代表国家水平、公众深度参与互动的场景基地,让公众在参与体验的过程中学习科学知识,掌握科学方法,培养科学精神。

## 习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示 要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

### 李克强作出批示

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢救受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支援。



千余名部队救援力量驰援四川泸定地震灾区

## 全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第11组召开2022年第三季度学习座谈会

### 何立峰主持并讲话 高云龙出席并讲话

本报讯(记者 包松媛)9月5日,全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第11组召开2022年第三季度学习座谈会,围绕学习《习近平谈治国理政》第四卷和中央统战工作会议精神座谈交流。全国政协副主席何立峰主持会议并讲话,副主席高云龙出席并讲话。

何立峰强调,《习近平谈治国理政》第四卷与前三卷一脉相承,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的最新成果,开辟了马克思主义中国化的新境界。要从历史和现实、理论和实践、中国和世界的维度不断深入学习研读,在实践中推动落实。习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话,系统阐述了做好新时代党的统一战线工作的重要思想,为新时代统一战线工作指明了前进方向、提供了根本遵循,必须深入学习领会其理论渊源、实践基础和核心要义,推动新时代人民政协工作不断开创新局面。政协专委会要将学习作为当前和今后一个时期的重要政治任务,更好发挥在专门协商机构建设中的基础性作用,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(下转2版)

## 民进中央2022年长江生态环境保护民主监督工作培训班在京举办

### 刘新成出席并讲话

本报讯(记者 吕巍)9月4日至5日,民进中央2022年长江生态环境保护民主监督工作培训班以线上线下相结合的形式在北京举办。全国政协副秘书长、民进中央常务副主席、长江生态环境保护民主监督工作领导小组副组长刘新成出席开班式并讲话。

刘新成指出,民主监督作为参政党的基本职能之一,是发挥中国新型政党制度优势的重要方式,是坚持和完善中国新型政党制度的重要内容。要从展现中国新型政党制度优势的高度,深刻理解和开展专项民主监督的重大意义,深化思想认识,强化责任担当。要发挥民主党派智力密集、立场中立、渠道畅通、联系广泛等优势,确保民主监督切实有效、务实管用。要把开展专项民主监督与履职工作相结合、与自身建设相结合,引导民进会员和机关干部在民主监督中自觉服务大局、融入大局、维护大局,做到建言资政与凝聚共识双向发力。

## 中央社会主义学院2022年秋季开学典礼在京举行

### 郝明金出席并讲话

本报讯(记者 康维亮)中央社会主义学院2022年秋季开学典礼9月5日在京举行。全国人大常委会副委员长、民建中央主席、中央社院院长郝明金出席并讲话。

郝明金强调,统一战线广大成员要完整准确全面理解习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,坚持中国共产党的全面领导,为促进中华民族伟大复兴而奋斗,共同谱写统一战线和多党合作事业新篇章。

中共中央统战部副部长、国务院侨办主任陈旭指出,深入学习贯彻中央统战工作会议精神,是当前和今后一个时期统一战线的重要政治任务。要深刻认识会议的重大意义,学深悟透党的创新理论,贯彻落实会议决策部署,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

中央社院党组书记、第一副院长吉林主持开学典礼时表示,中央社院要深入贯彻落实党中央关于统一战线重大决策部署,认真回答新的历史方位下学院如何更好发挥优势、体现特色、履行职责,为巩固发展新时代爱国统一战线作出应有贡献。

## 2022民营经济标准创新大会在京举行

### 高云龙出席并讲话

本报讯(记者 吴志红)9月5日,2022民营经济标准创新大会暨民营经济标准创新周开幕式在京举行。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙出席并讲话。

高云龙表示,标准是引领民营企业迈向高质量发展的重要技术支撑,是充分发挥商会自律作用的有效载体,在促进“两个健康”、共建亲清政商关系中有不可替代的基础支撑作用。在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推进高质量发展,走中国式现代化,要求我们更加重视标准的引领作用,更加重视标准战略的落地实施。我们要在激发民营经济标准创新活力上发力,在增强民营企业标准创新动力上助力,在提升商会团体标准创新能力上聚力,为促进“两个健康”和国家标准化战略实施作出更大的贡献。

## 创新手法、步法、打法,竞速新赛道

### ——安徽省长与政协委员共商工业互联网建设

本报记者 胡方玉

“要积极运用工业互联网思维改造政府工作流程,坚持实施顶格战法推进工业互联网创新发展,推动公共资源公平高效配置、政策精准快速落地,为促进三次产业高质量协同发展注入强大动能。”8月30日至31日,安徽省政协召开“加快工业互联网建设”议政性常委会会议,省长王清宪

和省政协委员、专家学者等齐聚一堂,共话全省工业互联网以及工业行业数字化转型发展未来。

当今世界,百年变局和世纪疫情相互交织,全球产业链、供应链、价值链正加速调整重构。工业互联网作为新一代信息技术与产业发展深度融合下的新型基础设施和全新产业生态,是促进制造业提质扩量增效的全新赛道。

新赛道上,千帆竞发。作为传统制造大省,安徽正紧紧把握时代脉搏,以前所未有的力度推动全省工业互联网乘风起势,着力打造工业互联网高地。

但相对于制造强省的建设要求和产业转型升级的迫切需求,安徽省工业互联网发展潜力和空间巨大。“要



议政现场